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Підручник «Історія та культура України I» 
[1; 2] є ґрунтовним навчально-методичним 

виданням, створеним у відповідь на модерні ви-
клики гуманітарної освіти. Він поєднує академіч-
ну точність, міждисциплінарність та інноваційні 
педагогічні стратегії, спрямовані на формування у 
студентів достовірних сучасних знань і критичного 
мислення, а також робить свій внесок у подолання 
наслідків колонізаційної політики щодо україн-
ського народу, його історії та культури.

Актуальність підручника зумовлена як освіт-
німи, так і суспільними чинниками. Ідеться про 
те, що у європейському просторі зростає потреба 
в достовірних, неідеологізованих джерелах знань 
про Україну. У цьому контексті поява рецензова-
ної праці є надзвичайно своєчасною. Доктор Адрі-
ана Амір ставить за мету сформувати в студентів 
системне бачення історико-культурного процесу 
України в широкому контексті, подолати фальси-
фікації, нав’язані колоніальною історіографією, і 
успішно досягає цих цілей.

Видання побудоване за логікою послідовного розвитку історико-культурних процесів: 
від прадавніх археологічних культур і античних колоній до Руси, Галицько-Волинського 
князівства, Козаччини, втрати автономії у XVIII ст. Матеріал викладено у стислій тезовій 
формі, що не спрощує зміст, а дозволяє виокремити, увиразнити найважливіші факти 
з української історії та культури. Таке представлення матеріалу буде корисне студентам 
під час повторення вивченого, оскільки узагальнюватиме лекційний матеріал, і водночас 
слугуватиме для них опорою в опануванні курсу зі становлення та розвитку української 
культури. Слід наголосити й на тому, що кожен розділ доповнюють завдання для семіна-
рів, питання для дискусій, а також подано традиційні й мультимедійні джерела.
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На окрему увагу заслуговують розділи, присвячені мітам та імперським стереотипам 
довкола української історії та культури, що є новаторським підходом у навчальній літе-
ратурі. Зокрема, у кожному розділі міститься рубрика «10 найпоширеніших мітів», що, 
крім основного призначення – сформувати достовірні знання про предмет вивчення, є 
ще й вправою з медіаграмотности. Так студенти навчатимуться розрізняти факти, су-
дження і маніпуляції, а це уміння, без якого неможливе адекватне сприйняття історії в 
епоху гібридних війн і дезінформації. Така методика не лише осучаснює традиційний 
формат навчання, а й формує у студентів критичну компетентність, необхідну для життя 
й діяльности в сучасному світі.

Цей підхід демонструє глибоке розуміння інформаційного контексту сучасности: сту-
денти мають не лише знати історію, культуру, а й уміти протидіяти їхньому спотворенню, 
наприклад, у медіа. Це робить підручник особливо цінним у межах освітніх програм, що 
зорієнтовані на формування  демократичних громадянських компетентностей.

Підсумовуючи, відзначимо, що підручник демонструє сучасний погляд на історію 
української культури як процес самовизначення народу, який протистояв численним 
спробам асиміляції. Доктор Адріана Амір у своїй праці деконструює історичні міти, на-
приклад, про «варварську периферію Європи» чи «російське походження Руси». Це 
формуватиме у студентів навички критичного аналізу джерел, розпізнавання маніпуля-
цій і виявлення ідеологічних нашарувань у наукових текстах. Отож підручник є не лише 
навчальним, а й суспільно значущим проєктом, який долучається до ширшого процесу 
деколонізації гуманітарних знань. Авторка наголошує, що українську культуру слід роз-
глядати не як частину імперської, а як окрему європейську культуру з власною траєкто-
рією розвитку. 

Текст вирізняється високою мовною культурою, науковою точністю та гармонійним 
поєднанням наукового й публіцистичного стилів.  

Підготовлений посібник PhDr. Адріани Амір, PhD «Історія та культура України І» 
відповідає академічним і педагогічним стандартам університетського підручника. На-
самкінець додамо, що доцільно продовжити розпочатий деколонізаційний дискурс, ви-
світливши періоди української історії і культури ХІХ–ХХІ століть, зокрема, радянські 
практики русифікації, розвиток української культури опору, пострадянські процеси 
переосмислення спадщини. Варто також включити розділ, присвячений ролі медіа та 
цифрової культури у збереженні національної пам’яти, а також підрозділ про українську 
культурну дипломатію у сучасній Європі.
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